NOMBRES RELATIFS EN ECRITURE FRACTIONNAIRE EXERCICES 3

EXERCICE 3.1.
Compléter les pointillés par « = » ou « = » en utilisant la machine :
78 313 b -142 -71 75 525 d 1 -16 341 - 682

-13 52 -786 393 34 -238 39 -624 -102 204
EXERCICE 3.2
Compléter les pointillés par « = » ou « # » en utilisant la machine:
a —_7+—_3 103b 1 _i 57 7><51 119 d9_4_—_5 1663 1 E 141

18 77126 13 57765 ¢ 287317799 T3 1721 ¢ 202

EXERCICE 3.3
Simplifier les fractions suivantes en utilisant la machine:
48 ...... b 328 ... c 364 ... -1024 ...... -255 ...

EXERCICE 3.4
Calculer a la machine en donnant le résultat en écriture fractionnaire :

EXERCICE 3.5
Calculer a la machine en donnant le résultat en écriture fractionnaire :
1 1 1 1 -1 ... 1 1 1 -1 1 ...... 7 -9 17 5 7 ...
a8 —t—+—+—F+—= 2 + C. + +
2 3 -4 5 6 ... -2 3 4 5 6 .... 11 15 9 -6 5 ...

EXERCICE 3.6
Calculer a la machine en donnant le résultat en écriture fractionnaire :

7 (zM_ 1), 3 . b 3,24 (U Yy 5 14 (22 1 e
4 3 96 4) "8 ... 577 ) \Z8 3 ) .. ¢ o715\ '3 " Te)|

EXERCICE 3.7
Calculer a la machine en donnant le résultat en écriture fractionnaire :

EXERCICE 3.8
Calculer a la machine en donnant le résultat en écriture fractionnaire :

-7 35 ~11
4 3 .. 9 .. -6 .. ~29 _ ... —21 e
a 5Tk 13 ... 1 . @ 3% 3.
17 19 - 41

EXERCICE 3.9
Calculer a la machine en donnant le résultat en écriture fractionnaire :

lxé . __6><£ —:‘ b i.}.i . __5)(__13 —:‘ (_8_4J[_9+_3jx_7:
a \Z7)0\ 773 DT g\ 277 L e 3T ay) 277 )
. 2, 2
d. 1 1 .. e 5 3 ... f. [—1 3} 5 ..
4 5 4 2 2 T _a4) 7




NOMBRES RELATIFS EN ECRITURE FRACTIONNAIRE EXERCICES 3

CORRIGE — M. QUET
EXERCICE 3.1.
Compléter les pointillés par « = » ou « = » en utilisant la machine :
78 ~ -313 b -142 ~ -71 75 525 d 1 -16 341  -682

a . g e ————=——
-13 52 —786 393 34 238 39 624 -102 204

EXERCICE 3.2
Compléter les pointillés par « = » ou « # » en utilisant la machine:
—7 —3 103 1 4 57 7 51 119 94 -5 1663 1 13 141

a — b —-Z=-2 ¢ —xT="" g —-2="" g - 4==""

A g e
18 7 126 -13 5 65 48 31 496 13 17 221 11 2 22

EXERCICE 3.3
Simplifier les fractions suivantes en utilisant la machine:
48 4 b -328 2 364 7 -1024 4 =255 15

= X = C A e
60 5 492 3 —-676 13 -768 3 -238 14

EXERCICE 3.4
Calculer a la machine en donnant le résultat en écriture fractionnaire :

, 4,818 9 7 286 421 351 1 238 1717 13 -1 63
. 5 - - -

a C. g =6
7 35 19 17 323 -7 51 357 19 255 4845 11 -8 88

EXERCICE 3.5
Calculer a la machine en donnant le résultat en écriture fractionnaire :

111 1 -1 37 1 11 11 13 7 -9 17 5 7 5305
a —+t-+—+-+— b ———+———+—=—— —_——t———+

2 3 45 6 60 2 34 5 6 60C11159—65990

EXERCICE 3.6  FAITES DES ETAPES INTERMEDIAIRES AVEC UN PAPIER ET UN STYLO
Calculer a la machine en donnant le résultat en écriture fractionnaire :

7 (-41 1) 3 113 3. —4) (11 -1) 899 5[4 (-2 1)] 14
a | |t==— b |t || o Fon ¢ ===
8 L9% 4) -8 96 5 7 -8 3 ) 840 2 |-5 {3 -6 5

EXERCICE 3.7  SIMPLIFIEZ LES CALCULS DES QUE POSSIBLE
Calculer a la machine en donnant le résultat en écriture fractionnaire :

—4 3 12 -7 19 133 27 8 3 11 238 154 253 —8 11
a. b. — — G — d —x = e.
5 —7 35 13 11 143 56 —9 7 19 255 285 184 —6 6

EXERCICE 3.8
Calculer a la machine en donnant le résultat en écriture fractionnaire :

7 35 ~11
, 4+.3_28 , 9 19  -6_ 14 —29 __ 35 —21_ 451
" 57 15 T 183 117 T 11 11 " 23 667 o 31 @51
17 19 _41

EXERCICE 3.9
Calculer a la machine en donnant le résultat en écriture fractionnaire :

7 5 6 11 35 (5 3)_ -5 —13) 329 (—8 4 j_(—g —3j -7 18088
a. —X= — b|—+— || —xX— = ¢ =t |X—=—=—
377)\773)7 66 -9 —4)\2 7 1170 -11)\ 2 17) 3 15741

11 9 7 .5
2"3_50 8 6_5 __32

d. 11 3 e 5 3 6 F. (-1+3)+5‘ 164
4 5 4 2 2 -4) -7




